Автор: Ильина Елена Сергеевна

Тема: Трудовой договор
Группа: 4 курс 
Цели занятия:

Образовательная: 

· сформировать знания об особенностях заключения и оформления трудовых договоров; 

· дать представление о сроке действия, сторонах, условиях заключения трудового договора.

· научить различать права и обязанности субъектов трудовых правоотношений.
  Развивающая:

· совершенствование умений находить   практическое    применение знаниям;

·  создание условий для развития   умений и навыков сотрудничества и эффективного поведения;

· создание условий для развития  умения студентов работать с правовым документом, анализировать его, формулировать и подтверждать примерами свою точку зрения, моделировать ситуации.
Воспитательная:

· содействовать в ходе урока формированию мировоззренческих понятий, определяющих  активную гражданскую позицию.

· способствовать воспитанию толерантности, цивилизованного   правосознания;

· способствовать воспитанию  правовой  культуры  у студентов, умение защищать свои права.
Оборудование к уроку: интерактивная доска, проектор, рабочие листы, диски СПС «Консультант Плюс», информационные папки.

Прилагаемые медиаматериалы: мультимедийное сопровождение, презентации
Используемая литература и ресурсы сети Интернет:


  Основные источники:

1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 N 6-ФКЗ, от 30.12.2008 N 7-ФКЗ)

2. Трудовой кодекс РФ от 30.12.2001 года №197-ФЗ / Российская газета, N 256, 31.12.2001

3. Желтов О.Б. Трудовое право России. Практикум: Учебное пособие / О.Б. Желтов, Т.А. Сошникова. – М.: Эксмо, 2009.
4. Миронов В.И. Трудовое право. – М., 2008.
5. Румынина В.В. Правовое обеспечение профессиональной деятельности: учебник для студентов средних профессиональных учебных заведений / 3-е издание. – М.; Издательский центр «Академия», 2009.
6. Тыщенко А.И. Правовое обеспечение профессиональной деятельности / учебник для студентов средних профессиональных учебных заведений. – М.: Феникс, 2008.
Дополнительные источники:

1. Голенко Е.Н., Ковалев В.И. Трудовое право: схемы и комментарии / под ред. к.ю.н. проф. В.Е.Шарикова.- М.,2006

2. Юридическая энциклопедия / Под ред. М.Ю. Тихомирова. – М.:  Юринформцентр, 2001.

Интернет-ресурсы:

1. http://www.consultant.ru (законодательство Российской Федерации, справочная информация, юридическая литература)

2. http://mirslovarei.com/ (коллекция юридических словарей)                                                

Структура урока:
	Время
	Этапы занятия
	Методические приемы
	Формируемые компетенции

	2 мин.
	Организационный этап. Приветствие. Мотивация на работу на уроке.
	Словесный
	

	8 мин.
	Актуализация знаний. Воспроизведение знаний и умений, которые потребуются для выполнения предложенных заданий (стадия вызова).
	Наглядный 

словесный
	Умение организовывать свою работу; организовывать взаимосвязь своих знаний и упорядочивать их. 

Умение владеть монологической и диалогической речью.

	45 мин.
	Изучение нового материала. Работа по плану с использованием СПС «Консультант Плюс».

(стадия осмысления)
	Словесный

Наглядный

Частично-поисковый

Проблемный
	Умение слушать, владеть приемами рационального запоминания

Умение работать с нормативно-правовыми актами

Умение владеть монологической и диалогической речью, логически обосновывать и аргументировать свои суждения

	20 мин.
	Практический этап

(заполнение трудового договора)
	Частично-поисковый
	

	5 мин.
	Игра «Крестики- Нолики»

(стадия рефлексии)


	Наглядный

Словесный 

Проблемный
	Анализировать результат своей работы

	2 мин.
	Домашнее задание


	Словесный
	

	1 мин.
	Подведение итогов


	Словесный
	


Содержание этапов урока.
Сегодня, взрослым людям не всегда удается отстоять свои права и интересы в трудовых отношениях, хотя они уже способны ориентироваться в различных ситуациях со знанием жизни.  Что же говорить о молодых людях, только начинающих свою карьеру. Поэтому  на нашем  занятии речь пойдет, наверное, о самом важном и значимом институте трудового права – трудовом договоре, ведь от тех норм, которые прописаны в этом документе зависит трудовая деятельность работника.  

Сегодня на занятии нам предстоит ответить на  следующие вопросы (вопросы представлены в презентации)  

На протяжении тысячелетий человечество шло по пути развития и совершенствования орудий труда, чтобы с их помощью создавать для людей какие-либо блага. Именно трудом, то есть целенаправленной, осознанной деятельностью по производству материальных и нематериальных благ, создается экономическая основа общества. А труд позволяет каждому человеку реализовать себя, найти свое место в жизни. 
По ходу изучения нового материала мы с вами  будем заполнять следующую таблицу.
	Понятие
	№ статьи ТК РФ
	Характеристика

	Трудовое правоотношение
	
	

	Работник и работодатель
	
	

	Трудовой договор(ТД)
	
	

	Документы, предъявляемые при заключении ТД
	
	

	Трудовая книжка
	
	

	Форма ТД
	
	

	Возраст заключения ТД
	
	

	Срок  ТД
	
	

	Содержание ТД
	
	

	Основания расторжения ТД
	
	


 На основании инструкционной карты вы должны самостоятельно создать эту таблицу на рабочем столе своего компьютера и заполнять ее  в течение всего занятия используя СПС «Консультант Плюс» выбирая необходимую информацию из Трудового Кодекса РФ. (Инструкционная карта №1,2)

Далее идет заполнение таблицы, совместное обсуждение новых понятий и их характеристик.

Теперь, когда мы  изучили  особенности заключения и расторжения  трудового договора, мне бы хотелось проверить, как вы усвоили новый материал. Сделать это мы сможем с помощью  игры «Крестики-нолики»
Игра «Крестики-нолики»

Студенты отвечают на вопросы и в таблице ставят  «крестик» если согласны с утверждением, «нолик» - если не согласны.  Ячейка таблицы соответствует номеру вопроса.

1.Заключение трудового договора возможно только  с 18 лет.

2. Основным документом, регулирующим трудовые отношения, является Трудовой кодекс РФ.
3.Сторонами трудового договора является работник, работодатель и профсоюзный комитет. 
4. При приеме на работу работник обязан представить следующие документы: паспорт, трудовую книжку, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, документ об образовании, справку с места жительства, характеристику с последнего места работы или учебы. 

5. Срок трудового договора, заключаемый на определенный срок, не должен превышать 5 лет. 

6. Продолжительность рабочей недели для подростков от 14 до 16 лет составляет 36 часов в неделю

7. При увольнении работника трудовая книжка и расчет выдаются через 3 дня после расторжения трудового договора. 
8. Работник, расторгающий трудовой договор по своей инициативе, должен предупредить работодателя о расторжении трудового договора за 14 дней до дня расторжения договора.
9. Трудовой договор может заключаться как в письменной, так и в устной форме. 

Преподаватель: Я думаю, что материал нашего занятия поможет вам в жизни не оказаться в таких  ситуациях, когда нерадивые работодатели, вопреки букве закона, нарушают наши права, как работников.  Каждый человек должен  знать свои права и должен уметь защищать их.

Домашнее задание: Проведите опрос среди своих знакомых на тему: Нарушались ли их  права при заключении трудового договора?

Инструкционная карта №1

Алгоритм работы по созданию таблицы
1. На  рабочем столе создайте документ Мicrosoft  Office Word;
2. Присвойте ему название «Трудовой договор»;
3. Откройте этот документ;
4. С помощью вкладки «Вставка» создайте таблицу, состоящую из 3 столбцов и 11 строк;
5. Заполните  графы таблицы по образцу.

	Понятие
	№  статьи ТК РФ
	Характеристика

	Трудовое правоотношение
	
	

	Работник и работодатель
	
	

	Трудовой договор(ТД)
	
	

	Документы, предъявляемые при заключении ТД
	
	

	Трудовая книжка
	
	

	Форма ТД
	
	

	Возраст заключения ТД
	
	

	Срок  ТД
	
	

	Содержание ТД
	
	

	Основания расторжения ТД
	
	


Инструкционная карта №2.
Алгоритм работы с СПС «Консультант Плюс»

Найти определение:

1. Вставьте диск в дисковод

2. Выберите строку: Правовая информация: Информационный банк Консультант Плюс

3. Закройте окно быстрого поиска

4. Вверху найдите надпись словарь терминов

5. Впишите искомое слово в окне: Найти (например, трудовое отношение)

6. Выберите слева из трех названий искомое

Найти документ:

1. Выберите вкладку Кодексы: 

2. В списке найдите Трудовой Кодекс РФ
3. Откройте этот документ,  найдите раздел 3 «Трудовой договор».  

Игра «Крестики-нолики»

	1
	2
	3

	4
	5
	6

	7
	8
	9


Обозначения: Х - да; О - нет.

1.Заключение трудового договора возможно только  с 18 лет.

2. Основным документом, регулирующим трудовые отношения, является Трудовой кодекс РФ. 
3. Сторонами трудового договора является работник, работодатель и профсоюзный комитет. 
4. При приеме на работу работник обязан представить следующие документы: паспорт, трудовую книжку, страховое свидетельство государственного пенсионного страхования, документ об образовании, справку с места жительства, характеристику с последнего места работы или учебы. 

5. Срок трудового договора, заключаемый на определенный срок, не должен превышать 5 лет. 

6. Продолжительность рабочей недели для подростков от 14 до 16 лет составляет 36 часов в неделю

7. При увольнении работника трудовая книжка и расчет выдаются через 3 дня после расторжения трудового договора. 
8. Работник, расторгающий трудовой договор по своей инициативе, должен предупредить работодателя о расторжении трудового договора за 14 дней до дня расторжения договора. 
9. Трудовой договор может заключаться как в письменной, так и в устной форме. 
